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Ministerul Educatie1, Cereetéarii, Tineretului 51 Sportului
Centrul National de Evaluare 51 Examinare

Examenul de bacalaureat 2012
Proba E.c)

Proba scrisa la MATEMATICA
Varianta 9
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiintele naturii
Filiera telinologicd: profilul servicii, toate calificdrile profesionale; profilul resurse, foate calificdrile profesionale;
profilul tehnic, toate calificdrile profesionale
» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
Sp | 1. Se considerd numarul @ =log, 2. Aratati cd log,6=1+a.

Sp | 2. Determinati numéarul real m , stiind ca punctul A4(0.1) apartine graficului functiei /R —>R |

f(x)zxg —2x+m-3.

5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia log, (x+1)—log, (x+3)=-1.
Sp | 4. Determinati probabilitatea ca. alegand un numar din multimea {1.2.3.....30} . acesta s fie divizibil cu 7.
5P | 5. In reperul cartezian xOy se considera punctul A(4.-1) . Determinati coordonatele punctului B, stiind ca O

este mijlocul segmentului (4B).

Sp | 6. Calculati cosinusul unghiului A al triunghiului ABC, stiind cd 4B=5, AC=6 si BC=7.

Solutii
Subiectull

1. Se folosesc formule de la logaritmi astfel:
log, 6 =1log,(2-3)=log,2+log,3=log,2+1=1+a.
2.Punctul A(O,l) se afla pe graficul functiei f daca si numai daca f (0) =1
f(0)=0-2-0+m-3=m-3
m-3=1
m=4
3. Punem conditii de existenta:
X+1>0
{x+3>0

Pentru rezolvare procedam astfel:
X+1 x+1 ., x+1 1

log, —=-1=>——-= ——=—
X+3 X+3 X+3

care se afla in intervalul (—l, +oo) din conditia de existenta.

=Xe (—1, +oo)

=2(x+1)=x+3=>2x+2=x+3=>x=1

nr.cazuri. favorabile
nr.cazuri. posibile
In multimea {1,2,3,...,30} sunt 30 de numere deci avem 30 de cazuri posibile.

Numerele divizibile cu 7 din mulfimea data sunt 7,14,21,28 deci avem 4 cazuri posibile.
4 2

4. Formula de calcul pentru probabilitate este P =

5. Mijlocul unui segment se afla astfel M (Xl ; X , yl; Y2 ) .

In cazul nostru O este mijlocul segmentului AB deci avem O(XA ; Xe Ya er Ye j - O(4+2XB | —17; yB)
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Dar O(0,0) si identificand coordonatele lui O obtinem:

4+ X,

=0=24+%x;,=0=>x%x;=-4

i2y8=o:>—1+y8=o:> y, =1

In concluzie B(—4,1).

6. Folosim teorema cosinusului:

BC?= AB®+ AC*-2AB-AC-cos A=
7°=54+6°-2-5-6-Co0sA=
49=25+36-60-Co0sA=
49=61-60-cosA=
60-co0sA=61-49 =

60-cosA=12=

cosA:E:1

60 5

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

p
x+y+z=1

1. Se considera sistemul < 2x+ay+3z=1 .unde ae R sise noteazi cu 4 matricea sistemului.

k4x+f.'2_1-'+9::1

5p | a) Aratati ca detA=—-a” +5a—6.
5p | b) Determinati valorile reale ale numarului ¢ pentru care matricea 4 este inversabila.
5p | ©) Pentru a =1. rezolvafi sistemul.
2.1In Zs[X] se considera polinomul f =mX> +nX .cu m.ne Zs.
5

P | a) Determinati ne Z pentru care f(l) =m.

Sp | b) Pentru m=1 §i n=4, determinati radicinile din Z. ale polinomului f .

Sp | ¢) Aratati ca. daca f(_i): f(i) atunci f(’%): f(zl)

Subiectul 2
1 1 1

l.a)detA=2 a 3=9+2a°+12-4a-3a°-18=-a*+5a—6.
4 a*> 9

b)Matricea A este inversabila daca si numai daca det A=0.
Ecuatia —a®+5a—6=0 are ridicinile a, =2 si a, =3.

In final matricea A este inversabild pentru a e R\{2,3}.
c)Pentru a =1 sistemul devine:

X+y+z=1
2X+y+3z=1
4x+y+9z=1

Determinantul sau este det A=—-1°+5-1-6=-1+5-6=—-2#0 deci sistemul este compatibil determinat si se
rezolva cu formulele lui Cramer.



111
d,=[1 1 3]=0 deoarece are doua coloane egale.
119
111
d,=2 1 3=9+2+12-4-3-18=23-25=-2
4 19
111
d;=]2 1 1=0 deoarece are doua coloane egale.
4 11
(o G 0
detA -2
— d, — —2 —
Y detAT 2~
g R
detA -2

2.a)f(i):m-i5+n-i=m+n

~

=>m+n=m=n=0.
b) Pentru m=1 gi n=4 avem f = X®+4X

f(&)=215+21-21=21+i=6
deci radacinile polinomului fsunt 0,1,2,3 si 4.
c) f(i)zm-i5+n-i:m+n

f(2)=m-2+n-2=2m+2n=2(m+n)

Din ipoteza avem f(i)z f(ﬁ):m+n:§(m+n):>m+n:f).

A

f(é):m-§5+n-§=3m+§n:é(m+n):()
f(&):m-&5+n-&:ﬁm+&n:ﬁ(m+n)=6

= f(3)=f(

4

)
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SUBIECTUL al III-1ea (30 de puncte)
1. Se considerd functia f :]PE\{—I} - R, f(x) :L‘l_l :
X+

n

5p | a) Calculati /'(x). xe R\{-1}.

5p | b) Calculati lim flx)-lnx

N
Sp | ¢) Determinati ecuatia asimptotei oblice spre +e= la graficul functiei £
2. Se considera functia f:(0.+ec) >R, f(x)=€" -\/x+1.

Sp | a) Determinati primitivele functiei g:(0.4e) - R, g(x)=

Sp | b) Calculati J\jx+1 - f(x)dx.
1
Sp | ¢) Calculati aria suprafetei determinate de graficul functiei /:(0.4+e2) >R . h(x)=e" - f(x). axa Ox si

dreptele de ecuatii x=2 si x=3.
Subiectul 3

1.a) f’(x)z(

22X+ 2x—x-1-x*+x+1  X*+2X

XZ_X_lj' _ (x? —x—l)'(x+1)—(x2 —x-1)(x+1)  (2x-1)(x+1)—(x* —x-1) B

Xx+1 (x+1)2 B (x+1)

= ,VxeR\{-11.
(x+1)2 (x+1)2 -1
X -x-1 In )
f(x)-Inx w1 Z_xX— ©
b) |im2(#= lim—XFL gim [ XX L) g X
x> XC—X =1 xowe  XT—X-1 x>+ X +1 X“=X=1) xo+ex+1
1
se foloseste regula lui I’Hospital si obtinem:
, 1
Inx «
..=lim u: limX = lim =1 _o.

X—>+00 (X " 1)' x—+0 ] X+ X +00

c) Ecuatia asimptotei oblice este 'y =mx+n.
Calculam m si n:

x> —x-1 » , .
— — 2 2 Y
m= lim Mz lim —X*+1  _ |im w(z) lim u: lim 2x—1[:J lim (2x-1) _1
X—>+0 X X—>+0 I X—>+0 X< 4 X X—>+0 ()(2 N X)! x>0 X + 1 X400 (2X+1),

2 2y 1 y2 __(EJ oy 1Y
[—X X 1—szlim[x x-1-x ijlim X1 (22

=i f - = li
" |m[ (X) mx] <k Xx+1 X300 Xx+1 x>+0 X 4] X—>+00 (x+1)'

X—>+00 X—>+0
Ecuatia asimptotei oblice spre +oo este y =x—-2.

f(x) ex+1
2a)g(x)= =

)9() Ix+1  Jx+1
Primitivele functiei g sunt:

jg(x)dx:jexdx:ex+c
b)J‘:\/x +1-f (x)dx:Lz\/x+1-eX\/x+1dx:Ilz(x+1)-exdx:...

=e*, Vx>0
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Se foloseste metoda integrarii prin parti pentru integrale definite:

:Lz(x +1)(ex)' dx=(x+1)(ex)2 —J.:(x+1)'(ex)dx = 3¢’ —2e—Lzede =3’ -2e—¢" f =3’ —2e—(e’—¢)=

1

=3’ -2e—e’+e=2e’-¢

c)h(x)=e™- f(x)=e-e*Jyx+1=vx+1,vx>0

3 3
1 3
o 8 s 3o (kD)2 (x+1)z| 2 16 2
ArlazLh(x)dx:J.Z\/x+1dx:'[2(x+1)2dx:( 1+)1 | 3) =3 (x+1)32=§—2x/_=§(8—3«/§).
2 2 2 b




Ministerul Educatiei, Cereetarii, Tineretului si Sportului
Centrul National de Evaluare 5i Examinare

Examenul de bacalaureat 2012
Proba E.c)
Proba scrisa la MATEMATICA
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiintele naturii

Varianta 9

Filiera telinologicd: profilul servicii, toate calificdrile profesionale; profilul resurse, toate calificdrile profesionale;

profilul tehnic, toate calificdrile profesionale

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

o Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele

punctajului indicat in barem.
¢ Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L. | logz6=1log;3+log;2 2p
l1+logy2=1+a 3p
2. | A(0.De Gf < f(0)=1 2p
FO)y=m-3 2p
m=4 1p
3.
log, x+£:fl<:> IJr}:T1 3p
X+2 X+o in
x=1 I
Verificarea conditiilor de existenta 1p
4. ~ nr.cazurifavorabile
nr.cazuriposibile 1p
Numerele divizibile cu 7 sunt 7.14.21.28 = 4 cazuri favorabile 2p
Multimea are 30 de elemente = 30 de cazuri posibile 1p
_2
P75 Ip
S.| O este mijlocul segmentului (AB) & x5 =2x, —x, <> x5 =—4 3p
vp=2yo-y4 =g =1 2p
6.1 BC?=4B*+4C% -24B - AC -cos 4 3p
1
cosd= S 2p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
La) 111
det A= 2 a 3 == 2p
4 a9
=—a’ +5a-6 3p
b) | 4 este inversabili< det4#0 2p
—c';2+5a—6:O:>a1:2._ a,=3 2p
ae R\{2,3} 1p
0| [x+y+z=
12x+y+3z= 2p
[4x+y+9z=
x=0,y=1Lz=0 3p
2.2) f(i):m-kn 2p

Proba scrisd la Matematica
Barem de evaluare si de notare
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiintele naturii

Varianta 9

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale; profilul tehnic,

toate calificdrile profesionale

1
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m+n=me n=0 3p
b) | r-x%4+4x 1p
F(0)=1(1)=1(2)=1(3)=1(3)=0 3
Ridécinile polinomului £ sunt 0. 1. 2.3si4 Ip
©) f(i):m+n.f(§):§(m+n) 1p
f(i)zf(ﬁ):m-l—n:() 2p
f(g)::?(}11+r?):6, f(i):&(m+n):6:> f(:%) :f(zl) 2p
SUBIECTUL al IT1-lea (30 de puncte)
L.a) (2.\‘—1)(x+1)—(.x2 —x—l.)
(x)= 5 -= 3p
(x+1)°
_ x* +2x
- 2 2
(x+1)° P
b) x)-In:
lim f,(,Y) "~ lim Inx = 2p
x—tee - —y—] x—=tex+1
= ]_]_‘[n l: Sp
Xx—too X
) 2
m= lim m: lim xw_ix_lzl 2p
X—=4e2 X X—34ee xT 4 x
2y— 2p
n=lim (f(x)-mx)= lim 2 1272 I
X—rteo x—+ee x+1 1
¥y =x—2 este ecuatia asimptotei oblice spre +e< p
2.a) g(r):e-’c 2p
Jg(.\')dx =e*+C 3p
b) | 2 2
J‘x}x+1-f(x)n’xzj(xﬂ—l)-e""dv: 1p
1 1
_ x 2_3 X g 3p
=(x+1)e Je dx=
L
:2{;2 —e lp
© h(x)=+/x+1 .
X p
3 3 " -
A:Hh(.\‘)‘dx: Nx+1dx ::(x+1)u‘x+ljz
b y . 3 ' 2 3p
:%(8—3\/5) 1p
a
Proba serisd la Matematica Varianta 9

Barem de evaluare si de notare

Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiintele naturii

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale; profilul tehnic,
toate calificdrile profesionale

2




